К СВЕДЕНИЮ АВТОРОВ

«ЖУРНАЛ ВЕСТНИК ТАШКЕНТСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ»

Опубликованию в журнале подлежат только статьи, которые ранее не публиковались или не направлялись в редакции других изданий. Все статьи, поступающие в редакцию журнала, проходят рецензирование в соответствии с требованиями ВАК Республики Узбекистан к изданиям научной литературы.

Статьи и/или тезисы для материалов международной научно-практической конференции ревматологов Узбекистана направляются вместе с отсканированной рецензией заверенная печатью; на электронный адрес: rheumatology2022uz@mail.ru до 15.01.2022.
Электронный файл, содержащий статью и/или тезисы называется по фамилии и инициалам первого автора. Пример: Абидов А.А.doc.

Статьи принимаются только оформленные в строгом соответствии с приведенными правилами!

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РУКОПИСЕЙ 
I. Рукопись статьи представляется в двух экземплярах с электронной версией, на узбекском или русском языках с экспертным заключением. 
II. Рукопись должна быть набрана на компьютере в программе «Word.» шрифт размером 14 на одной стороне листа (форматА4) через полтора интервала с полями. 
III. Структура статьи: 
- вводная часть;
 - методы исследований; 
- результаты исследований; 
- обсуждение; 
- выводы; 
-список использованной литературы, составленный в соответствии с библиографическими правилами. 
IV. Каждая статья должна содержать: 
1) шифр УДК; 
2) полное название статьи; на русском, узбекском и на английском языках 
3) ученую степень, научное звание, инициалы и фамилии авторов;
4) название учреждения, в котором выполнена работа; 
5) аннотации на русском, узбекском и на английском языках (не менее 10 и не более 15 строк) Ключевые слова на трех языках.
6)телефоны автора, с кем следует вести редакционную работу.
7) в конце статьи – подписи всех авторов. 
8) объем статей: не более 4-5 страниц;
V. Список использованной литературы должен быть оформлен в строгом соответствии с правилами библиографического описания. 
VI. Оформление иллюстраций. Все иллюстрации (рисунки, схемы, фотографии) должны быть в отдельном файле, сохраненные в формате CPT, BMP, CDR, JPG, TIF. На обороте каждой иллюстрации указывается «верх», номер рисунка, фамилия первого автора и название статьи. Иллюстрации должны быть пронумерованы согласно порядку их следования в тексте. Подписи к рисункам печатаются на отдельном листе с указанием номера рисунка. 
VII. Оформление таблиц. Каждая таблица печатается на отдельной странице через два интервала, должна иметь название и, при необходимости, подстрочные примечания. Таблицы должны содержать только необходимые данные и представлять собой обобщенные и статистически обработанные материалы исследования. 
VIII. Оформление литературы. В библиографический список вносится не более 10 работ (за исключением обзорных статей), опубликованных за последние 5 лет. На все работы, включенные в библиографический список, в тексте обязательно приводятся ссылки в квадратных скобках!!! Список литературы составляется в соответствии с ГОСТом. Названия статей и книг и журналов приводятся на том языке, на котором они были изданы. Перевод на язык представляемой статьи не допускается!!! 
IX. В списке должны быть приведены: по книгам – фамилия автора (ов) и его инициалы, полное название книги, место и год издания; по журналам, сборникам научных трудов: фамилия автора и его инициалы, название статьи, название журнала или сборника, номер журнала, номер страницы – от и до. В список не включаются диссертации и авторефераты к ним. 
X. Направление в редакцию работ, уже посланных в другие издания или ранее опубликованных, недопустимо. 
XI. Статьи, оформленные не по правилам, не рассматриваются.

Требования к оформлению тезисов: тезисы, направляемые для опубликования, оформляются аналогично статье. Только объем тезисов должен быть не более 1 страницы компьютерного текста, без таблиц, рисунков, фото и др. Ссылки на источники литературы не используются. 



